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ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ, ΛΥΚΕΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΚΑΙ 

ΜΕΤΑΛΥΚΕΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ ΔΙΕΤΟΥΣ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ ΠΕΙΡΑΣ ΣΕ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ/ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ (2014) 
 

Μέσα στον Δεκέμβριο του 2013, σε συνέχεια της εξαγγελίας από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας των 

μέτρων για αντιμετώπιση της ανεργίας, με τη στενή συνεργασία της ΑνΑΔ με το Υπουργείο Εργασίας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ετοιμάστηκε το Σχέδιο.  Στόχος του Σχεδίου, ήταν η παροχή 

ευκαιριών πρακτικής κατάρτισης και απόκτησης εργασιακής πείρας σε άνεργους νέους αποφοίτους 

Γυμνασίων, Λυκείων, Τεχνικών Σχολών, Συστήματος Μαθητείας και Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης 

μέχρι και διετούς διάρκειας, με σκοπό τη βελτίωση της απασχολησιμότητας τους με την παράλληλη 

παροχή δυνατότητας σε επιχειρήσεις/οργανισμούς να αξιοποιήσουν κατάλληλο δυναμικό.   
 

Στο πλαίσιο πρόσκλησης, υποβλήθηκαν 2.255 αιτήσεις από άνεργους νέους και 1.198 αιτήσεις από 

επιχειρήσεις/οργανισμούς για 6.000 θέσεις τοποθέτησης.  Έγιναν 1.946 συνταιριάσματα ανέργων με 

εγκριθείσες θέσεις, από τα οποία άρχισαν 1.023 προγράμματα τοποθέτησης διάρκειας 6 μηνών.  Με 

επιτυχία ολοκληρώθηκαν τα προγράμματα τοποθέτησης για 875 άνεργους.  Κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος καταβλήθηκε επίδομα σε κάθε άνεργο ύψους €125 την εβδομάδα. 
 

Α.  Επίδραση του Σχεδίου στην Απασχολησιμότητα 
 

Σχεδόν 1 στους 3 συμμετέχοντες του Σχεδίου (32,7%) είναι απασχολούμενοι κατά τη στιγμή της 

έρευνας (Μάιος – Ιούνιος 2015), στους 4 περίπου μήνες μετά την ολοκλήρωση της συμμετοχής τους.  

Ψηλότερο ποσοστό απασχόλησης (37,2%) παρουσιάζουν τα άτομα που τοποθετήθηκαν σε 

επιχειρήσεις/οργανισμούς του Ιδιωτικού τομέα.   
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Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι πάνω από 2 στους 5 (42,9%) συμμετέχοντες στο Σχέδιο από αυτούς 

που απασχολούνται, εξακολουθούν να βρίσκονται στην επιχείρηση/οργανισμό όπου τοποθετήθηκαν.  

Το ποσοστό αυτό ανέρχεται στο 49,0% στην περίπτωση των ατόμων που τοποθετήθηκαν σε επιχείρηση/ 

οργανισμό του Ιδιωτικού τομέα ενώ σημειώνονται οι περιορισμένες δυνατότητες απασχόλησης στον Ευρύ 

δημόσιο τομέα (περιλαμβάνει τη Δημόσια Υπηρεσία, τους Ημικρατικούς Οργανισμούς και τους Δήμους) 

όπου τοποθετήθηκε το 24,3% των συμμετεχόντων. 

 

 
 

Σχεδόν 1 στους 3 (32,4%) συμμετέχοντες από αυτούς που απασχολούνται, βρίσκονται στον τομέα του 

Εμπορίου και επισκευής αυτοκινήτων.  Σχετικά μικρότερα ποσοστά εντοπίζονται στις Άλλες 

δραστηριότητες υπηρεσιών (15,5%), στα Ξενοδοχεία και εστιατόρια (11,6%) και στις Τέχνες, διασκέδαση 

και ψυχαγωγία (9,5%).   

 

Σχεδόν 1 στους 4 (23,3%) συμμετέχοντες από αυτούς που απασχολούνται εργάζονται ως Υπάλληλοι 

παροχής υπηρεσιών και πάνω από 1 στους 5 εργάζονται ως Πωλητές (21,6%).   

 

Σχεδόν 2 στους 5 (39,0%) συμμετέχοντες από αυτούς που απασχολούνται, εργάζονται με καθεστώς 

πλήρους και μόνιμης απασχόλησης.   
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Β.  Αξιοποίηση Γνώσεων και Δεξιοτήτων & Προοπτικές Απασχόλησης 
 

Πάνω από 9 στους 10 συμμετέχοντες (90,7%) αξιολογούν ως πολύ καλό ή καλό τον βαθμό αξιοποίησης 

των γνώσεων και δεξιοτήτων που απόκτησαν μέσα από τη συμμετοχή τους στο Σχέδιο.  Πάνω από 8 στους 

10 (84,4%) θεωρούν ότι η συμμετοχή τους βελτίωσε τις προοπτικές απασχόλησής τους.   
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Γ.  Ικανοποίηση Επωφελούμενων από το Σχέδιο 
 

Πάνω από 9 στους 10 συμμετέχοντες (91,1%) στο Σχέδιο είναι είτε πολύ ικανοποιημένοι ή 

ικανοποιημένοι από το Σχέδιο στο οποίο συμμετείχαν, και θα παρότρυναν τρίτους για να συμμετάσχουν 

σε αντίστοιχο Σχέδιο (94,5%).  
 

 
 

Δ.  Δημογραφικά Στοιχεία Ατόμων 
 

Τα δημογραφικά στοιχεία αφορούν τα 875 άτομα που ολοκλήρωσαν με επιτυχία τη συμμετοχή τους στο 

Σχέδιο. 
 

 Φύλο:  Άνδρες (50,1%), Γυναίκες (49,9%) 

 Ηλικία:  18 (2,5%), 19 (9,4%), 20 (13,2%), 21 (20,5%), 22 (19,2%), 23 (15,1%), 24 (12,3%), 25 (7,8%) 

 Εκπαίδευση:  Λύκειο (50,1%), Ανώτερη μεταλυκειακή μη πανεπιστημιακή εκπαίδευση (23,9%), 

Τεχνικές σχολές (20,9%), Γυμνάσιο (3,8%), Σύστημα μαθητείας (1,3%) 

 Επαρχία: Λευκωσία (36,3%), Λεμεσός (29,8%), Λάρνακα (25,7%), Πάφος (5,0%), Αμμόχωστος 

(3,2%) 
 

Ε.  Ταυτότητα της Μελέτης Αξιολόγησης 
 

Ο βασικός σκοπός της μελέτης είναι η αξιολόγηση των επιδράσεων στα επωφελούμενα άτομα από τη 

συμμετοχή τους στο Σχέδιο του ΥΕΠΚΑ και της ΑνΑΔ για τοποθέτηση άνεργων νέων για απόκτηση 

εργασιακής πείρας σε επιχειρήσεις/οργανισμούς.  
 

Η συλλογή των στοιχείων πραγματοποιήθηκε με τη συμπλήρωση δύο ερωτηματολογίων.  Το πρώτο 

αφορούσε την αξιολόγηση του Σχεδίου από τους συμμετέχοντες σε σχέση με τα οφέλη συμμετοχής τους 

και τον βαθμό ικανοποίησης τους αμέσως μετά την ολοκλήρωση της συμμετοχής τους.  Συμπληρώθηκε 

από το 60,8% των συμμετεχόντων, με το μέγιστο στατιστικό λάθος για τον συνολικό πληθυσμό να 

ανέρχεται στο 2,2%. 
 

Το δεύτερο ερωτηματολόγιο αφορούσε την αξιολόγηση των επιδράσεων του Σχεδίου στα 

επωφελούμενα άτομα και η συλλογή των στοιχείων έγινε τηλεφωνικά από συνεργάτες της ΑνΑΔ κατά 

την περίοδο 28/5/2015 – 23/6/2015 σε τυχαίο στρωματοποιημένο δείγμα του πληθυσμού, ανάλογα με την 

κατηγορία της επιχείρησης/οργανισμού στην οποία έγινε η τοποθέτηση.  Η έρευνα πεδίου κάλυψε 707 

άτομα, με ποσοστό κάλυψης του πληθυσμού 80,8% και μέγιστο στατιστικό λάθος για τον συνολικό 

πληθυσμό 1,4%.    
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